CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJINA

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

miejsce
KOD UCZNIA PESEL na naklejke

Probny egzamin osmoklasisty
Matematyka

DATA: marzec — kwiecien 2020 r.
CzAS PRACY: do 150 minut

Instrukcja dla ucznia

1. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.
2. Rozwigzania wszystkich zadan zapisuj na kartach odpowiedzi, pamigtajac o podaniu
numeru zadania.

3. Jesli si¢ pomylisz, napisz: Poprawa zadania (podaj jego numer) i zapisz wlasciwag

odpowiedz.
Powodzenia!
WYPELNIA ZESPOL. NADZORUJACY
D Uprawnienia ucznia do dostosowania zasad oceniania. oMAP-660

Uczen nie przenosi odpowiedzi na kartg¢ odpowiedzi.

Uktad graficzny
© CKE 2018



Zadanie 1. (0-1)

Podczas festynu sprzedane zostaty soki o czterech réznych smakach: jabtkowym,
grejpfrutowym, pomaranczowym i pomidorowym. Najmniej sprzedano soku pomidorowego,
tylko 15 kartondéw, a najwigcej — SOKU jablkowego. Sok jabtkowy stanowit 37,5%
sprzedanych sokow, sok grejpfrutowy 30% sprzedanych sokow, sok pomaranczowy 20%
sprzedanych sokow.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan 1 i 2. Zapisz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest fatszywe.

1. Sprzedano facznie 125 kartonow sokow.

2. Sprzedano o 30 kartondw wiecej soku jabtkowego niz pomidorowego.

Zadanie 2. (0-1)

W liczbie czterocyfrowej cyfre dziesigtek zastapiono literg z. Kolejne cyfry tej liczby,
poczynajac od rzedu tysiecy, to 7, 8, z, 4. Liczba ta jest podzielna przez 4 i nie jest podzielna
przez 3.

Jakiej cyfry na pewno nie zastgpiono literg z?
Zapisz odpowiedz sposrod podanych.
A0

B.4
C.6
D.8

Zadanie 3. (0-1)
Dokoncz zdanie. Zapisz odpowiedz sposrod podanych.

Warto$¢ wyrazenia % -3 - 23 jest rowna

14
A —=—
3
B.—4
C.—7
8
D.--
3
E.-2

Zadanie 4. (0-1)

Z miejscowosci A do miejscowos$ci B prowadza dwie drogi — polna 1 lesna. Dlugos¢ drogi
polnej miedzy tymi miejscowosciami wynosi 10 km, a dlugos$¢ drogi lesnej jest rowna 6 km.
Matylda i Karol wyruszyli na rowerach z miejscowosci A do miejscowosci B o godzinie
10:00. Matylda jechata droga le$na, a Karol droga polna. Srednia predko$¢ jazdy Matyldy

km km
wynosita 15T , a $rednia predkos¢ Karola byta rowna 20 o

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan 1 1 2. Zapisz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

1. Do miejscowos$ci B Karol przyjechat wezesniej niz Matylda.

2. Matylda przyjechala do miejscowosci B o godzinie 10:24.
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Zadanie 5. (0-1)

Na treningu odmierzano za pomocg aplikacji komputerowej 15-minutowe cykle ¢wiczen,
ktore nastgpowaly bezposrednio jeden po drugim. Ola zaczgta ¢wiczy¢, gdy pierwszy cykl
trwat juz 2 minuty, a skonczyla, gdy do konca trzeciego cyklu zostalo jeszcze 7 minut.

Ile tacznie minut Ola ¢wiczyta na zajeciach?
Zapisz odpowiedz sposrod podanych.

A. 36

B. 35

C.24

D.21

Zadanie 6. (0-1)
Oskar jest o 6 lat starszy od swoich braci blizniakow. Obecnie Oskar 1 jego dwaj bracia maja
razem 42 lata.

Ile lat ma obecnie kazdy z blizniakow?
Zapisz odpowiedz sposrod podanych.
A. 18

B. 16

C.14

D. 12

Zadanie 7. (0-1)
Jaka liczbe nalezy dodaé do liczby —52, a jaka nalezy dodaé do liczby (—2)%, aby kazda
Z otrzymanych sum byta réwna zero?
Zapisz odpowiedz sposrod podanych.
A. 251 -8
B. 2518
C.251 8
D.25i8
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Zadanie 8. (0-1)

W ukiadzie wspotrzgdnych narysowano trojkat ABC oraz trojkat ABD.
Wierzcholki tych trojkatéw maja nastepujace wspotrzedne: A = (—1, 0), B = (6, 0),
C=(-1,4),D=(6,4).
Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan 1 i 2. Zapisz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest fatszywe.
1. Pole trojkata ABC jest rowne polu trojkata ABD.
2. Pole trojkata ABC jest réwne 14.

N

ce~T 4
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Zadanie 9. (0-1)
Trojkat, w ktorym dhugosci bokdéw sa do siebie w stosunku 3 : 4 : 5 nazywa si¢ trojkatem
egipskim.

Z odcinkéw o jakich dlugosciach nie mozna zbudowac trojkata egipskiego?
Zapisz odpowiedz sposrod podanych.

A. 6,8, 10

B.9, 12,15

C. 12, 20, 25

D. 21, 28, 35

Zadanie 10. (0-1)

Sprzedawca kupit od ogrodnika réze 1 tulipany za taczng kwote 580 zt. Jeden tulipan
kosztowat 1,20 zl, a cena jednej r6zy byta rowna 4 zt. Sprzedawca kupit o 50 tulipanow
wiecej niz roz.

Dokoncz zdanie. Zapisz odpowiedz sposrdd podanych.

Jesli liczbe zakupionych tulipanéw oznaczymy przez t, to podane zaleznos$ci opisuje rOwnanie
A. 1,2(t +50) + 4t = 580

B. 1,2(t — 50) + 4t =580

C. 1,2t + 4(t — 50) = 580

D. 1,2t + 4(t + 50) = 580

Zadanie 11. (0-1)
Dany jest rownolegltobok o kacie ostrym a i kacie rozwartym B. Kat przylegly do kata a ma
miarg 135° (jak na rysunku).

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan 1 12. Zapisz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest fatszywe.

1. Suma miar katow a i p wynosi 180°.

2. Kat o ma miar¢ 3 razy mniejsza niz kat .

135° / «a
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Zadanie 12. (0-1)
Dany jest trojkat rownoramienny KLM 0 ramionach KM i LM (jak na rysunku). Miara kata
KML jest dwa razy wigksza niz miara kata KLM.

M

K L

Dokoncz zdania. Zapisz odpowiedz A albo B oraz C albo D.
Miara kata KLLM jest rowna

A. 40°.

B. 45°.

Trojkat KLM jest
C. rozwartokatny.
D. prostokatny.

Zadanie 13. (0-1)
Z kwadratow o boku 1 zbudowano figur¢ w ksztalcie prostokatnej ramki. Zewnetrzne
Wymiary tej ramki sg rowne 8 na 6, a wewngetrzne wymiary ramki sg rowne 6 na 4.

Ile kwadratow o boku 1 uzyto do zbudowania tej ramki?
Zapisz odpowiedz sposrod podanych.

A 14

B. 20

C.24

D. 28

6 OMAP-660



Zadanie 14. (0-1)
W okregu o $rodku S i promieniu 5 cm narysowano cigciwe¢ AB o dlugosci 8 cm (jak na
rysunku).

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan 1 i 2. Zapisz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest fatszywe.

1. Odlegto$¢ punktu S od cigciwy AB jest rowna 3 cm.

2. Obwdd trojkata ASB jest réwny 16 cm.

A B

Zadanie 15. (0-1)
Srednia arytmetyczna dwoch ocen Janka z matematyki jest rowna 3,5.

Jaka trzecig oceng musi uzyskac Janek, by srednia jego ocen byta réwna 4?
Zapisz odpowiedz sposrod podanych.
A3

B.4
C.5
D.6

Zadanie 16. (0-2)

Nalezno$¢ za przejazd taksowka sktada si¢ z jednorazowej optaty poczatkowej 1 doliczone;j
do niej optaty zaleznej od dlugosci przejechanej trasy. W korporacji Taxi ,,Jedynka” optata
poczatkowa wynosi 3,20 zt i cena za 1 kilometr trasy 3,20 zt. W korporacji Taxi ,,Dwodjka”
oplata poczatkowa wynosi 8 zl, a cena za 1 kilometr trasy 2,40 zt.

Pan Jan korzystat z Taxi ,,Jedynka”, a pan Wojciech z Taxi ,,Dwdjka”. Obaj panowie
pokonali tras¢ o tej samej dtugosci i zaptacili tyle samo. Ile kilometrow miata trasa, ktora
przejechat kazdy z nich?

Zapisz obliczenia.
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Zadanie 17. (0-2)

Zmieszano 40 dag rodzynek w cenie 12 zt za kilogram oraz 60 dag pestek dyni w cenie 17 zt
za kilogram. lle kosztuje 1 kilogram tej mieszanki?
Zapisz obliczenia.

Zadanie 18. (0-2)

Dhugosci bokow czworokata opisano za pomocg wyrazen algebraicznych. Kolejne boki tego
czworokata sg rowne: a=x+5,b= gx—5, c= %x +15,d =2x - 15.
Uzasadnij, ze jesli obwod tego czworokata jest rtowny 100 cm, to jest on rombem.
Zapisz obliczenia.

Zadanie 19. (0-3)

Pan Kazimierz przejechat tras¢ o dlugosci 90 km w czasie 1,5 godziny. W drodze powrotne;j
te samg tras¢ pokonat w czasie o 15 minut krotszym. O ile kilometrow na godzing byta
wieksza jego $rednia predkos¢ jazdy w drodze powrotnej?

Zapisz obliczenia.

Zadanie 20. (0-3)

Dany jest trapez rownoramienny ABCD o podstawach AB 1 CD, ktdérego pole jest rowne
72 cm?. Z wierzchotka D tego trapezu poprowadzono do podstawy AB wysokosé DE.
Wysokos$¢ ta dzieli trapez na trojkat AED i trapez EBCD (jak na rysunku). Odcinek AE ma
dtugos¢ rowng 4 cm, a odcinek CD jest od niego 2 razy dtuzszy. Oblicz pole trojkata AED.
Zapisz obliczenia.

D C

-
A E B

Zadanie 21. (0-3)

Pudetko w ksztalcie prostopadlo$cianu o wymiarach 24 cm, 16 cm 12,5 cm zawiera
32 czekoladki. Kazda czekoladka ma ksztalt prostopadlo$cianu o wymiarach 2 cm, 2 cm
i 1,5 cm. Ile procent objetosci pudetka stanowi objetos¢ wszystkich czekoladek?
Zapisz obliczenia.

Koniec
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